

# Дог знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 14  
(13804)

СУББОТА, 20 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

Возвращаясь  
к трагедии

## ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Последний день старого Нового года стал для города небывалым еще испытанием на оперативность, человечность, отзывчивость, профессионализм. Мы уже рассказывали об авиакатастрофе и ее последствиях, о людях, пришедших на помощь пострадавшим пассажирам, в коротких заметках, информациях. Этот фоточерк о тех, кто откликнулся первым по долгу службы и совести.



Водитель «Скорой помощи» Сергей Тарасов и фельдшеры Ф. Шарфутдинова (вверху), О. Лавренова, Е. Шугова, И. Пивкина, Н. Давлетханова.



Хирурги Е. Е. Рязанцев, Н. А. Кузьменко, Т. В. Шугрова, А. П. Коптяков, М. Я. Каликин (первый ряд), травматолог Л. Л. Белошицкий, анестезиологи Г. В. Шеткин, В. П. Нестеров, А. А. Шепелев, П. П. Вычегжанин.



Медсестры и санитарки, принимавшие участие в спасении пострадавших.



Дежурная часть ГОВД: оперативный дежурный А. М. Телеусов, инспектор-дежурный В. П. Стрюков, помощник дежурного А. В. Скворцов.



На снимке пожарные А. И. Мальцев, Д. Е. Панов, В. Д. Ковальчук, Ю. В. Нелюбин, С. А. Релин, О. И. Мерзлякин.

Фото В. ЗОТОВА.

### ВЫБОРЫ-90

## ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ

Двадцать человек выдвинуто кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по 74 национально-территориальному округу, куда входят Свердловск и Первоуральск. На 18 января окружной избирательной комиссией зарегистрировано 13 человек, в том числе и председатель комитета по делам строительства и архитектуры Верховного Совета СССР Б. Н. Ельцин. Кто же остальные?

Александр Александр Алексеевич, авиатехник-бригадир 2-го Свердловского объединенного авиаотряда;  
Большаков Владимир Николаевич, директор института экологии растений и животных УрО АН СССР;  
Желтышев Андрей Александрович, директор комсомольско-молодежного предприятия «Ватервейс», г. Первоуральск;  
Козлов Сергей Леонидович, генеральный директор территориально-производственного объединения местной промышленности;

Котов Сергей Леонидович, адвокат 5-й юридической консультации Свердловской областной коллегии адвокатов;

Кузьменко Станислав Викторович, главный инженер проектного института Уралгипроруда;

Липатников Юрий Васильевич, заведующий отделом журнала «Уральский следопыт»;

Никонов Николай Григорьевич, председатель правления Свердловской областной писательской организации;

Пальчик Валерий Петрович, военнослужащий;

Первалов Виктор Дмитриевич, проректор по учебной работе Свердловского юридического института;

Сафиуллин Ленус Нуриманович, ведущий научный сотрудник института философии и права УрО АН СССР;

Сергеев Дмитрий Михайлович, заместитель секретаря парткома УПИ.

Заметим, что А. А. Желтышев — единственный первоуралец в этой представительной команде — самый молодой среди участников предвыборного марафона по округу № 74.

\*\*\*

Окружная избирательная комиссия по выборам народного депутата Свердловского областного Совета по округу № 169 (центр — ДК горняков, пос. Магнитка) извещает избирателей что кандидатом в депутаты по избирательному округу № 169 зарегистрирован Владимир Михайлович Власов председатель исполкома областного Совета народных депутатов.

## РАССКАЗ КАПИТАНА МИЛИЦИИ

В те сутки город принял оперативный дежурный ОВД майор милиции АНАТОЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ ТЕЛЕУСОВ, инспектор-дежурный старший лейтенант милиции ВЛАДИМИР ПАВЛОВИЧ СТРУКОВ, помощник дежурного старшина милиции АЛЕКСАНДР ВАЛЕНТИНОВИЧ СКВОРЦОВ, инспектор-дежурный по делам несовершеннолетних капитан милиции ГАЛИНА ИВАНОВНА ЗЫКИНА.

Все как всегда. Где-то в 14 часов 40 минут поступило сообщение: на Магнитке убийство. Заспешила оперативная группа... И вновь два звонка, положившие на весы многие человеческие жизни: сообщается о катастрофе авиалайнера...

РАССКАЗ КАПИТАНА МИЛИЦИИ Г. И. ЗЫКИНОЙ. (Записан в той последовательности, в какой излагала Галина Ивановна). — Сразу же на место происшествия уехал Струков. По рации он связался с работниками ГАИ. Мы остались в дежурной части для экстренного оповещения и организации спасательных работ.

Сразу вышли на «Скорую помощь», на дежурных по горкому партии, горисполкому и пожарные части...

Я не представляла, что можно работать в таком

напряженном оперативном режиме. Сотрудники ГАИ тут же организовали работу транспорта на подъездах. Очень четко действовали пожарные. Работы с огнем для них не было, но все остались на месте.

Струков по рации передал: нужна газорезка, подъемные краны... А пока это было на подходе, пожарные буквально руками рвали обшивку, доставали людей.

Вышли на Ревду, на Свердловск... От них прибыли и работники милиции, и машины «Скорой помощи».

Основная задача ставилась — определить всех, кто был в самолете. Вышли на Тюмень, на штаб гражданской обороны...

А на пульте шли сотни звонков.

— Правда ли, что самолет упал?

— Не нужна ли помощь?

Между тем город жил своей жизнью. Тут же общались: хулиганят подростки, усмирите. Многим в тот вечер отказывали. Люди понимали ситуацию. Около 24 часов доставили пятых подростков... Азанов, Татарченко, Крутиков... Надо было срочно искать их родителей. Шестилетнего ребенка хватились в одной семье...

А там, в поле, было страшно. Белели щеки. Но никто не искал отдыха, не думал о глотке горячей пищи.

Живым помогли отправить телеграммы. Связисты молодцы!

Прокурор города, его заместители, начальник милиции — все были там. От них мы получали четкие приказы, как действовать...

ЭТО БЫЛИ САМЫЕ ПЕРВЫЕ МИНУТЫ И ЧАСЫ ДЕЖУРНОЙ СМЕНЫ ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ. ЕЕ ЧЕТКИЕ И ГРАМОТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ОПРЕДЕЛИЛИ ДАЛЬНЕЙШИЙ ХОД СПАСАТЕЛЬНЫХ РАБОТ. (Смотрите снимки на 1-й странице).

## СТРОЧКИ ИЗ РАПОРТА

«Докладываю, что 13 января с. г. в 15 часов на центральный пункт пожарной связи г. Первоуральска из дежурной части Первоуральского ГОВД поступило сообщение о катастрофе пассажирского самолета ТУ-134А в районе совхоза «Первоуральский». К месту происшествия были направлены три отделения первого караула 47 ВПЧ и одно отделение 48 ВПЧ... Четко принимал и передавал информацию подменный радиотелефонист, младший сержант внутренней службы С. А. Репин.

Пожарные обеих частей, начальник караула, младший лейтенант внутренней службы А. И. Мальцев, командир отделения, старшина В. Н. Тарасов, пожарный, рядовой А. Г. Сорокин через отверстие в корпусе самолета проникли в багажный отсек и двумя огнетушителями ликвидировали горение внутренней облицовки багажного отсека, после чего вынесли часть багажа.

Старший пожарный, младший сержант Д. Е. Панов, командир отделения, старшина В. Д. Ковальчук, старшие пожарные, сержанты Ю. В. Нелюбин и Ю. П. Приемщиков отыскивали в снегу нескольких раненых пассажиров и одного пилота Перенесли к месту оказания медицинской помощи. Через отверстие в корпусе со стороны кабины пилотов извлекли двух погибших, через отверстие багажного отсека освободили человека в форме курсанта военного училища. Фюзеляж подняли и извлекли других пассажиров. Среди них были живые...»

## КОГДА СОЙДУТ СНЕГА

К этой трагедии мы будем еще возвращаться. Когда сойдут снега и придут новые. И это поле теперь не просто поле... Слишком многое с ним теперь у нас связано, нет-нет да и напомнит о себе.

Исключительно оперативно действовали местные жители, представители власти. Что практически исключило случаи летальных обморожений людей, оставшихся в живых после авиакатастрофы, — такую оценку дал первоуральцам в интервью областному телевидению зам. председателя Госавианадзора СССР Р. Таймуразов.

Из разговора с художником-оформителем стадиона «Строитель» Андреем Стрельцовым:

— Вы бы видели, как вели себя там люди! Стюардесса, разбитая вся, кричала нам: «Помогите экипажу!» Паренек, пацан совсем, мужественно помогал вытаскивать раненых и искалеченных. Наш пэтэушник! А все мы считаем по привычке, что там незрелые юнцы. Но ведь это же был поступок мужчины!

Сам Андрей бежал по полю, проваливаясь в глубоком снегу, нараспашку. На своих «Жигулях» прибыл он к месту катастрофы одним из первых. С ним — машинист тепловоза Николай Кобелев. Двух пассажиров первоуральцев перенес в свою машину. Там дед, участник войны, повидавший смерть, как мог успокаивал попавших в беду окровавленных людей.

Кто же тот парень из училища? Боюсь ошибиться, но похоже, что это учащийся СПТУ № 7 Саша Кашин.

— Саша — отзывчивый человек, — рассказала по телефону мастер группы 211—212 училища Н. В. Глебова. — Живет в Талице. Все на нем: парализованная бабушка, младший брат. Родителей нет. Он у нас во многих делах закручен. Участник фольклорного ансамбля «Шайтан», староста в группе, комсорг...

Был там и второкурник этого же училища Володя Артышев. И еще одна фамилия — Витюгов. Петр Николаевич, модельщик цеха № 17 Новотрубного завода. Он был в совхозе вместе с братом и племянником. А как услышали крики о самолете, без промедления вскочили — на мотоцикл «Урал». Несколько часов не уходил с места катастрофы Новотрубник. Не стыдится своих слез: «Это надо видеть...» Был он в фуфайке, но мороза не чувствовал. И откуда только взялись у людей силы!

А слухи о мародерстве, которые кто-то распространял, оказались ложными. Вещи, одежда пострадавших — ничего не тронуто.

В. ГУБАЧЕВ.

Когда мы разговаривали с врачами медсанчасти Новотрубного, они подметали: «Скорая» сработала безукоризненно.

В 15 часов 02 минуты диспетчер станции «Скорой помощи» Любовь Викторовна Кузеева услышала женский голос: «В районе Талицы упал самолет. Шутка? Ложных вызовов у «Скорой» хоть отбавляй. Не успеваешь положить трубку, звонок из горотдела подтвердил сообщение.

Потом на разборе действий персонала станции отметили исключительно оперативные и верные действия диспетчера, от чего и зависел исход помощи пострадавшим. Тут же с sireнами умчались две бригады, стоявшие на станции. Остальным диспетчер по рации сообщила ориентировку, поставила в известность приемный покой МСЧ ИТЗ, вызвала транспорт с автопредприятия для легкораненых, вызвала главного врача...

Сообщение по рации бригаде фельдшера Флюры Шарифутдиновой и водителя Сергея Тарасова застало на Магнитке. Они первыми и подошли к месту падения самолета. Не было еще никаких служб, только местные жители вытаскивали раненых.

Первым двум бригадам было дано задание работать на месте, оказывать

## ПОМОЩЬ СКОРАЯ

На днях персонал хирургического отделения провозжал домой двухлетнего Сашу — пассажира потерпевшего аварию самолета. Его вытащили из-под обломков почти целого-невредимого. Двадцатисемилетняя мама погибла Безымянный малыш (никто сперва не знал его имени, а сам он не говорил) дождался наконец, отца, рассказавшего его и прилетевшего за ним. Утешая молодого мужчину, потерявшего жену, медсестры и санитарочки и сами не могли сдержать слез... А сколько их, этих человеческих трагедий в эти дни развернулось на глазах первоуральских медиков. Они душой и сердцем приняли в судьбах людей самое большое участие. Спасти жизнь, лечить, но еще и помочь выжить всем, кто попал в эту жуткую передрягу, утешить прилетевших родственников...

В. Н. Татаринцев, Т. В. Шуртова. Когда «Скорая» оповестила о необходимости принять пострадавших, начали разворачивать аппаратуру, вызывать из дома врачей, медсестер. Михаил Яковлевич Каликин встречал раненых в приемном покое, осматривая и направляя по отделениям. Коллеги хвалили его потом за точность диагностики. А в реанимацию поступило сразу шестеро, затем еще двое пассажиров и членов экипажа в тяжелейшем состоянии. Сколько на своем веку спас жизней Павел Павлович Вычегжанин! В критические моменты всегда кровью своей делился. Они с Кулаковым Сергеем Викторовичем тогда первыми и начали «вытаскивать» этих тяжелораненых с того света.

Прибывшие к тому времени хирурги А. П. Коптяков, Е. Е. Рязанцев, В. Н. Лукоянов, В. И. Шухман,

Л. Л. Белошицкий и другие начали оказывать неотложную помощь.

В четырех операционных шли сложные операции. Пострадавший в тяжелейшем состоянии: большая кровопотеря, шок, травма брюшной полости, ампутация голени... Одинадцатилетняя девочка — многочисленные раны, открытый перелом, тяжелая черепно-мозговая травма, огромная кровопотеря. Проведено три операции. Жива, намечается улучшение. Оперированы по поводу черепных травм второй пилот и бортинженер. Состояние тяжелое... Двое скончались из-за «несовместимых с жизнью» травм.

К чему так подробно? А как еще передать ту напряженнейшую ситуацию, в которой нашим врачам и медсестрам надо было проявить исключительную оперативность, наивысший профессионализм? Надо бы назвать поименно всех врачей, сестер, санитарок, кто в этот час показал все свои лучшие качества, подробно рассказать об их умениях, мужестве, но слишком велик список участников операции спасения людей для такого малого формата газеты. Скажем только одно: это очень надежные, самоотверженные люди. Спасибо им.

Н. САВИНСКАЯ.

## ВЫБОРЫ-90

### ПОЗНАКОМИМСЯ С КАНДИДАТАМИ

Советом народных депутатов или его исполкомом. О времени и месте проведения собраний и встреч избирателями сообщается не позднее чем за два дня.

Окружная избирательная комиссия Первоуральского территориального избирательного округа № 673 совместно с исполкомами городского, поселковых Советов народных депутатов, руководителями трудовых коллективов и общественных организаций составила график проведения собраний избирателей с кандидатами в народные депутаты РСФСР: директором Новотрубного завода Вениамином Николаевичем Дуевым, заместителем начальника стройуправления № 4 треста Уралтяжтрубстрой Михаилом Николаевичем Лаптевым, председателем горкома профсоюза работников народного

образования и науки Надеждой Павловной Павловой.

Первая встреча избирателей с кандидатами в народные депутаты РСФСР проводится 22 января в 17 часов во Дворце культуры динасового завода с участием представителей трудовых коллективов динасового завода, заводов комплексных металлических конструкций и сантехизделий шпалоремонтной мастерской, железнодорожной станции Подволошная, учреждений торговли, бытового обслуживания, школ, медико-санитарной части.

Предусмотрены собрания во Дворце культуры и техники Новотрубного завода 26 января, в Новоуткинске в конференц-зале завода «Искра» 30 января, в клубе станции Кузино 2 февраля, в Доме культуры поселка Билимбаев 6 февраля, в клубе имени Ленина поселка Хромпик 9 февраля, в Доме культуры «Горняк» рудоуправления 13 февраля и во Дворце культуры и техники «Строитель» 16 февраля. Проводиться они будут в наиболее удобное для избирателей время — после окончания дневной смены на предприятиях и в организациях, в основном в 17 час. 30 минут.

В соответствии с Законом «О выборах народных депутатов РСФСР» 22 января заканчивается срок регистрации выдвинутых кандидатов в народные депутаты и сразу же избирательная кампания вступает в очередной этап — предвыборной агитации.

Статья 40 Закона «О выборах народных депутатов РСФСР» предоставляет трудовым коллективам, общественным организациям, коллективам средних специальных и высших учебных заведений, избирателям по месту жительства военнослужащим по воинским частям, выдвинувшим кандидатов в депутаты, право беспрепятственной агитации за своих кандидатов. Она гарантирует возможность свободного и всестороннего обсуждения политических, деловых и личных качеств кандидатов в депутаты а также право агитации за или против кандидатов на собраниях, в печати, по телевидению, радио.

Кандидаты в народные депутаты РСФСР проводят встречи с избирателями на собраниях и в другой удобной для избирателей форме. Собрания организуются избирательной комиссией совместно с соответствующим

## ДЕДУШКА НА КАНИКУЛАХ

Внуки мои — жизнь моя! Вот Ленчик пошел уже в пятый класс. Время идет! С трех лет я его научил кататься на лыжах. Сам до них большой охотник, вырос-то в сельской местности. А тут долгожданные зимние каникулы!

Наберем с собой бутербродов, термос с супом возьмем, чаю... И на Пильную. В лесу ведь зимой такая прелесть, ни один художник не нарисует той природы, что видишь наяву. Можно зверушек из снега увидеть, а можно и живьем.

И вороны к нам в гости прилетали, и сороки, другие птички. Конечно, мы их не обижали, оставляли еды полакомиться. Видели зайку. Как пушичка, белый, только глазки и носик чернеются. Высмотрели мы его в густом сосняке. Увлёкся косою, что-то копал лапами. Увидал нас и дал стрекача — только его и видели.

Когда лыжи надоели (мы с Ленчиком подсаживали — по тридцать километров порой ходили вместе), брали метровые санки. И на них смело шарили, где круче! Гоняли и в городе, сверху с горы в парке, прямо к елке у «Космоса». И то когда народу поменьше было. А то еще скажут: стар да мал из ума выживают. Когда

и бабуку с собой прихватывали, только катались уже без ям и ступенек — боится бабушка.

Внук мой учится в пятой школе. Я думаю, что каникулы он с пользой провел, есть что одноклассникам рассказать про наши походы. И как с середины горы на Пильной, где горнолыжники катаются, он научился без страха съезжать. Пока с него и этого хватит!

Правда, не все бывает ладно в жизни нашей. Где радость, а где и печаль. Однажды украли у нас чьи-то безалаберные детки лыжи с ботинками, которые я Ленчику купил. Из коридора общего прямехонько утащили. А у соседа точно так же велосипед уехал в неизвестном направлении. В милицию мы не стали заявлять, у них и без нас работы хватает. А просто обидно. Может, прочитают воришки мое письмо и у них совесть проснется? Жили лыжи и ботинки по адресу: пр. Космонавтов, дом 15, кв. 108.

Я хотя и пенсионер, но еще работаю. Мы с внуком решили: купим пластиковые лыжи. И будем кататься, пока весь снег не сойдет. Нас уже не переделать на домоседов!

**А. ОРЛОВ,**  
пенсионер.



НАХОДКИ

## «ЯТИ» В ПОДВАЛАХ

В здании управления треста Уралтяжтрубстрой с прошлого года идет обновление. Строители решили основательно осветить как фасад, так и внутренние помещения. Добрались до подвалов. И обнаружили... книги.

Увы, книги мы во многом разлюбили сегодня! Все меньше читателей в библиотеках. Библиотеки же за редким исключением остаются как бы на задворках городской жизни.

Вот и на эту находку можно посмотреть с этой точки зрения. Техническая библиотека треста уютится в камерке. Очевидно, негде было хранить ей уникальный энциклопедический словарь издательства братьев Гранат и другую старую литературу. Проблемы с площадями и у

библиотеки профкома треста Уралтяжтрубстрой. Правда, впереди брезжит надежда. Строится новое здание у Дворца культуры «Строитель». Под трестовские музей и библиотеку.

Пока же старые энциклопедические словари временно находятся в кабинете зам. управляющего трестом А. М. Хамидуллина. Книги от предыдущих подвальных условий окончательно потеряли товарный вид, корочки отсырели.

— Можно, конечно, эти словари списать. Но разве это дело! — считает Айрат Маснаевич. — Книги-то ценные, еще с до-революционными «ятами». Они должны послужить людям.

С этими словами нельзя не согласиться.

прозорливая, но скуповатая. Лошадь веселая, независимая, но эгоистичная. Овца элегантная аристократка, но пессимистка и может быть надоедливой. Обезьяна взбалмошная, лукавая, большая юмористка, при том тщеславная и ленивая. Петух — мечтатель, любит лезть, всегда говорит то, что думает. Собака — справедливая, беспокойная, знает, чего хочет в жизни. Кабан обладает рыцарским характером, но доверчив и беззащитен.

**О. СНЕГОВА.**

## ЗАМЕРЗЛИ И... СОГРЕЛИ

Перед концертом в ледовом Дворце спорта. «Вам не холодно?» — спрашиваем у солистки киевского ансамбля «Балет на льду» заслуженной артистки Украинской ССР Гали Таировой. «Конечно, у вас в Первоуральске несколько холоднее, чем в Объединенных Арабских Эмиратах, где мы побывали на гастролях. Но аплодисменты первоуральцев нас согреют!»

У киевлян, как всегда, присутствует чувство юмора. Из Тюмени — и к нам. А потом прямым ходом на другой конец земли, в белоснежную от летних костюмов Бразилию. Другая жизнь, другие нравы, иной темперамент. Но где бы ни был киевский ансамбль, его встречают и провожают аплодисментами. Живописные зрелище подкупает яркими красками, мастерством, желанием понравиться публике.

Доволен гастрольями в Первоуральске неугомонный администратор ледовой команды А. Л. Каминский. Его мы часто видели в эти дни в магазинах города и поселков с билетами и рекламой. Но зажигательные украинские танцы в рекламе не нуждаются.

— Что за дивчины, что за парубки! Все неслошь, все танцевало, — воскликнул бы великий Гоголь, глядя на это пиршество красок и движений.

Честное слово, согрели нас киевляне в суровые январские денечки!

Фото В. ЗОТОВА.

## Даеть изобретения!

Изобретательская деятельность в нашей стране в сотни и тысячи раз ниже, чем в США и развитых европейских странах. Некоторые деятели этих стран утверждают, что мы отстали от них навсегда. Стыдно и обидно такое слышать. Тем более что творческие возможности нашего народа часто недооцениваются.

Наш кооператив бесплатно предоставляет информацию всем начинающим изобретателям. Получить ее можно по адресу: 127635, Москва, Весенняя улица, д. 28, кооператив «Изобретатель» (просим вложить конверт с обратным адресом).

**В. ПРЯХИН,**  
председатель производственного кооператива «Изобретатель», кандидат технических наук, заслуженный изобретатель РСФСР.

## ИЗ ДОСЬЕ ОБХСС

## СПЕКУЛЯЦИЯ ЧТО РЖАВЧИНА

Жители поселка Прогресс Ф. М. Низамова и Г. Ф. Шевлякова относятся к третьей, наиболее «плетной» категории спекулянтов виноводочными изделиями. Они своего рода домовики, или кооператоры, а не какие-нибудь там жалкие сумочки (торгующие с рук) или колесники (торгующие в машинах).

По заслугам и наказанию! Оба недавно осуждены народным судом на три года лишения свободы с конфискацией имущества. Притихли спекулянты. А ведь каким центром притяжения были их дома в поселке до недавнего времени! У Шевлякова на избе кто-то из гостей даже почетное клеймо поставил: здесь круглосуточно продается водка — 20 рублей.

В иные дни «кооператоры» сбывали по выгодной цене аж до 10 бутылок. Вошли в раж. А что! Примерно столько же то и дело покупали зараз в ма-

газине № 75 Первоуральска и других, выдерживая битву у прилавка. И ехали с чувством исполненного долга домой. Эткими благодетелями. Рабочие леспромпхоза рубли ведь не считают, а винный магазин в поселке не работает. Где им взять? Придут, никуда не денутся!

Спекулянты, говорят, ходили даже... друг к другу. Все по той же причине, за спиртным по вдвоенной цене. Но это, разумеется, крайний случай.

Файма Муртаховна во время суда до последнего стояла на своем: ничего не знаю, не продавала и вообще по-русски не понимаю... Пришлось пригласить свидетелей в качестве переводчиков. Более 20 человек дали показания. Ох и достались же им гневные тирады от обозленной спекулянтки! Но делать нечего, пришлось признаваться. Общая сумма полученной хищницей наживы за сезон с

17 августа 1988 по 16 сентября 1989 года составила 1088 рублей.

Сын у Низамовой, как ни странно, работает в милиции. Дочь... Здесь история совсем грустная. На вопрос: «Зачем торговали?» — Файма Муртаховна отвечала: «Хотела дочери материально помочь». Дочь я видел уже после суда, и... не было жалко смотреть. «По-свински все вышло, — считает она. — Только мы в Башкирии обосновались, в колхозе, как отец приехал: «Вручай, мать за руку поймали. Возьми на себя часть ее вины». Я приехала, совсем запуталась... А сейчас мать, обещавшая золотые горы, отказывается помочь. Сижу без денег, дети (а их четверо) — у подружки».

Так спекуляция и жадность разъедают души и семьи, словно ржавчина.

**В. КУРГАНОВ.**

Редактор  
**В. И. ПРУДНИКОВ,**

## ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ЯПОНСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

Наш читатель Е. А. Михалев просит рассказать, что из себя представляет японский календарь и как узнать, что тебя ждет в зависимости от года рождения. Отвечаем Евгению Анатольевичу.

Согласно календарю, принятому в восточных странах, в пределах 12-годичного цикла каждый год проходит под знаком какого-нибудь животного. Человек, родившийся в определенном году, приобретает ряд врожденных свойств,

от которых зависит его судьба.

Как же узнать свой год? В качестве точки отсчета возьмем 20—30-е годы нашего столетия. Год крысы — 1924, вола — 1925, тигра — 1926, кролика — 1927, дракона — 1928, змея — 1929, лошади — 1930, овцы — 1931, обезьяны — 1932, петуха — 1933, собаки — 1934 и кабана — 1935. Постепенно прибавляя к каждому году по 12 лет, вы дойдете

до своего года. Среди нас живут и те, которые называют себя ровесниками века, а может, успели захватить и прошлое столетие. Им нужно считать в обратную сторону.

Хотелось бы назвать и главные качества каждого из животных. Крыса агрессивна, любит создавать вокруг себя неразбериху. Она небескорытна, поэтому у нее больше знакомых, чем друзей. Вол терпелив и не-

многословен, внушает доверие, но бывает упрямым. Тигр мужественный и смелый, но вспыльчивый и часто бывает дисциплинированным.

Кролик скромный, ода-ренный, приятный в компании, но поверхностный. Дракон — неудержимый энтузиаст, преуспевает в любом деле, но его легко можно обвести вокруг пальца, иногда бывает мелочен и злословен. Змея мудрая,

понедельник

22 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 15.00 «Тигр задрал двух норов на Джайлоо». Документальный фильм.
15.25 Мультфильм.
15.45 «Объектив».
6.20 «Детский час» (с уроком французского языка).

- 18.00 «Время».
18.30 Играет лауреат Международного конкурса А. Ковтун (баян).
18.45 Театр А. П. Чехова «Три сестры». Фильм-спектакль МХАТ СССР им. Горького.

- 23.35 «Воспоминание». Музыкальная программа с участием Сергея и Николая Радченко.
«ТО-АЯ ПРОГРАММА»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Хочу все знать».
8.35 9.35 Литература. 9-й класс.

- 11.55 Документальные телефильмы.
12.50 Премьера фильма-спектакля театра-студии «Камерная сцена» «Ангел — скорбное поминовение». Автор — В. Москаленко.
16.25 Свердловск «Вечерний телетайп».
16.30 МОСКВА. Мультфильм «Пингвиненок Лоло». Фильм 1-й (СССР — Япония).

- 18.00 «Время».
18.30 Свердловск «Не забудьте включить телевизор».
19.00 Реклама.
19.05 «7-й канал».
19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Сибирь на экране».
19.50 Телевизионный музыкальный абонемент. «История как легенда». Передача 4-я.
21.00 Премьера документального фильма «Котлован». Часть 1-я. «Вещество мысли». Часть



2-я. «Вещество существования».
«Ни минуты покоя». Творческий вечер композитора В. Добрынина. По окончании — Свердловск. Новости.

вторник

23 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «120 минут».
8.05 Документальные фильмы.
8.40 Мультфильмы.
9.00 Голоса народных инструментов.
9.30 Премьера документального фильма «Афганский сонник».
9.50 «Это было... было...».
10.30 «Весы». Литературная

- полемина вокруг публикации 1989 года — книги «Архипелаг ГУЛАГ» А. Солженицына, рассказов В. Шаламова и других.
16.35 Мультфильмы.
17.05 «Часовые тишины».
17.30 «Власть — Советам!».
18.00 «Время».
18.30 «Молодежный вестник».
19.15 «Минуты поэзии».
19.20 «Право на прошлое». Художественный телефильм 1-я серия.
«Время».
20.30 Акция «Жилье-2000».
21.00 Передача вторая.
21.10 Встреча в Концертной

- студии Останкино с директором центра МГУ по интенсивному обучению иностранцам языкам доктором педагогических наук Г. А. Кайгородской.
22.30 И. С. Бах. Сюита № 3.
23.05 Премьера мультфильма для взрослых. «Заяц, который любил давать советы».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
12.05 Ритмическая гимнастика.
12.35 «Сеанс повторного телефильма». «Хлеб —

- мы и решения».
«Владимир Высоцкий. Монолог».
23.25 «Реконструкция».
12.05 «Дарю песню».
12.35 Сеанс повторного телефильма «Хлеб — имя существительное». 2-я серия.
16.25 Свердловск «Вечерний телетайп».
16.30 МОСКВА «Пингвиненок Лоло». Мультфильм. Фильм 3-й.
17.00 «Сказы села Мустай-

- фильма «Хлеб — имя существительное». 1-я серия.
16.25 Свердловск «Вечерний телетайп».
16.30 МОСКВА «Пингвиненок Лоло». Мультфильм. Фильм 2-й «Египтянин».
17.30 Ритмическая гимнастика.
18.00 «Время».
18.30 Свердловск «Выборы народных депутатов: день за днем».
18.55 Реклама.
19.05 «7-й канал».
19.30 МОСКВА «Спокойной

- ночи, малыши!».
19.45 Играет квартет Гостелерадио СССР.
20.00 «Мой Чайковский». Рассказывает И. Смоктуновский.
21.00 «Небесные ласточки». Художественный телефильм. 1-я серия.
22.05 Свердловск. Новости. По окончании — МОСКВА. Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Химик». 2 и 3-й периоды.
23.20 «Киномеридиан».

среда

24 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «120 минут».
8.00 Мультфильмы.
8.05 «Мария». Документальный фильм.
8.45 «Право на прошлое». Художественный телефильм. 1-я серия.
9.55 8-й Международный фестиваль телепрограмм народного твор-

- чества «Радуга» (ФРГ).
«Экзамп по истории».
«Вокруг света».
«Время».
12.30 Театр А. П. Чехова «Три сестры». Фильм-спектакль МХАТ СССР им. М. Горького.
15.55 «Музыкальная сокровищница» С. Рахманинов. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром.
16.35 Мультфильм.
16.55 «Детский час» (с уроком английского язы-

- на).
«Коллаж». (Реклама. Объявления. Информация).
18.00 «Время».
18.30 «Прогресс». Информационная. Реклама».
19.00 Премьера мультфильма «Дракон и солнце». Художественный телефильм. 2-я серия.
20.30 Акция «Жилье-2000».
21.00 Передача третья.
21.10 «Перестройка: пробле-

- мы и решения».
«Владимир Высоцкий. Монолог».
23.25 «Реконструкция».
12.05 «Дарю песню».
12.35 Сеанс повторного телефильма «Хлеб — имя существительное». 2-я серия.
16.25 Свердловск «Вечерний телетайп».
16.30 МОСКВА «Пингвиненок Лоло». Мультфильм. Фильм 3-й.
17.00 «Сказы села Мустай-

- фильма «Хлеб — имя существительное». 3-я серия.
17.10 Концерт джазовой музыки Ансамбль «Бу меранг».
18.00 «Время».
18.30 Играет оркестр духовых инструментов ГАБТа под управлением заслуженного артиста РСФСР В. Андропова.
18.45 Свердловск. «Зима на фэрмах».
19.05 «7-й канал».
19.30 МОСКВА «Спокойной

- ночи, малыши!».
19.45 Свердловск В прямом эфире — первый всесоюзный конкурс «Человек и автомобиль».
21.00 МОСКВА. «Небесные ласточки». Художественный телефильм. 2-я серия.
22.05 Свердловск. Новости. По окончании — МОСКВА. Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2 и 3-й периоды

четверг

25 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «120 минут».
8.00 Мультфильмы.
8.25 «Право на прошлое». Художественный телефильм. 2-я серия.
9.40 «Владимир Высоцкий. Монолог».
10.55 «Детский час» (с уроком английского язы-

- на).
«Коллаж». (Реклама. Объявления. Информация).
12.00 «Время».
12.30 «Где искать выход?».
15.00 Фильм — детям «Лолма».
16.15 Документальные телефильмы.
16.44 У нас в студии. А. Мельников (фортепиано).
17.15 «До 16-ти и старше».
18.00 «Время».

- 18.30 «Разговор по существу». «Власть на каждый день».
19.15 «Минуты поэзии».
19.20 «Дорога длиною в 150 лет».
20.30 «Время».
21.00 Акция «Жилье-2000». Передача четвертая.
22.00 «Музыка в эфире».
00.00 «Волги дно золотое».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Хочу все знать».
8.35 9.35 Литература. 8-й

- класс.
Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 «Испанский язык. 2-й год обучения».
10.35 11.35 Природоведение. 2-й класс.
10.55 «Искусство быть счастливым».
11.05 «Инициатива, предприимчивость, прибыль».
11.55 Ритмическая гимнастика.
12.25 Сеанс повторного теле-

- фильма «Хлеб — имя существительное». 3-я серия.
16.25 Свердловск «Вечерний телетайп».
16.30 МОСКВА. Мультфильм. Танцует Садхарани Раджихупати (Индия).
17.05 Гостелерадио Башкирской АССР.
18.00 «Время».
18.30 Свердловск «А Б Федоров — математик и поэт».
19.05 «7-й канал».

- 19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Ритмическая гимнастика.
20.15 «Еще раз про любовь...». Концерт.
21.00 Премьера художественного телефильма «Зима в раю».
00.00 Свердловск. Новости. По окончании — МОСКВА. Баскетбол. Кубок Р. Корача. Мужчины. ЦСКА — «Фонора» (Италия).

пятница

26 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы.
8.35 «Дорога длиною в 150 лет».
9.45 «Времена года». Январь.
10.45 «До 16-ти и старше».
11.30 «Автопортрет с чужими глазами».
12.00 «Время».
12.30 Концерт Государственного академического

- ансамбля народного танца Грузинской ССР.
14.45 К национальному празднику Австралийского союза — Дню Австралии.
15.45 «Рябяткам о зверятах». Передача из Ленинграда.
16.15 «Белый олень». Якутская сказка в исполнении детского ансамбля «Амгинские березки» поселка Ямга Якутской АССР.
16.40 К национальному празднику Индии. «Лотос на ладони».

- 17.40 Поэзия. Л. Лавлинский.
17.55 «Коллаж». (Реклама. Объявления. Информация).
18.00 «Время».
18.30 «Движение без опасности».
19.00 Мультфильм для взрослых.
19.05 «Руфь». Художественный фильм (ФРГ).
20.30 «Время».
21.00 «Это было... было...».
21.20 «Судьба одного изобретения». Телеочерки.
21.35 «Взгляд».
23.05 Премьера фильма-концерта «Валерий Леон-

- тьев в Индии».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Хочу все знать». Киножурнал. Выпуск № 176 и 183.
8.35 9.35 Музыка. 7-й класс.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35 11.35 «Окружающий нас мир». 1-й класс.
10.55 «Час мужества». Научно-популярный фильм.
11.05 Домашняя академия.
11.55 Документальные филь-

- 12.35 Сеанс повторного телефильма «Хлеб — имя существительное». 4-я серия.
16.25 Свердловск «Вечерний телетайп».
16.30 МОСКВА. Мультфильмы.
17.00 Программа Ленинградской студии телевидения.
18.00 «Время».
18.30 «Арена».
19.30 «Спокойной ночи, малыши».
19.45 Свердловск «7-й канал».
20.10 «Вспоминая П. П. Ва-

- жова».
Реклама.
20.50 Новости.
21.00 МОСКВА. «Квадратура круга». Публицистическая программа по вопросам международных отношений. Часть 1-я.
22.00 «Спорт для всех».
22.15 «Квадратура круга». Часть 2-я.
23.00 «Иллюзия». «Петерзаший память из Ломбедо». Художественный фильм (Италия).

суббота

27 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «120 минут».
8.05 Домашняя академия.
8.35 Русские народные песни. Поэт Владимир Ефимов.
8.50 «Наш сад».
9.20 «Человек. Земля. Вселенная».
10.20 Концерт мужского хора фирмы «Байер» г.

- Левркузена (ФРГ).
10.50 «В мире животных».
11.50 Четырехсерийный художественный телефильм «Вызываем огонь на себя». 1 и 2-я серии.
14.35 «Меркурий». Коммерческий вестник.
15.05 «Спектр».
15.35 Мультфильмы.
15.50 Диалоги о партии.
16.50 8-й Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». (Ин-

- формационный телефильм. «Свободное падение». Художественный телефильм.
18.00 Фильмы и роли Леонида Быкова. «Ссора в Лукашах».
19.30 «Счастливые случаи». Семейная телевизионина.
20.30 «Время».
21.00 «Спутник телевизора».
21.25 Повторение по вашей просьбе. «Играй, гармонь!».
22.40 «До и после полуночи».

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Концерт музыкального фольклора Туркмении.
8.15 Документальные фильмы.
9.00 «Выстрел в спину». Художественный телефильм с субтитрами.
10.30 «Прогресс». Информационная. Реклама.
11.00 «Педагогика для всех».
12.00 «Кризис культуры — где же выход?».
13.30 «Русская речь».
14.00 Видеоанал. «В эфире

- Советская Россия».
16.30 «Юрмала-90». V Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни. Региональный этап. Передача из Краснодара.
17.40 Мультфильм.
18.00 «Время».
18.30 Свердловск. Реклама.
18.40 «7-й канал».
19.10 МОСКВА. Поэзия. В. Мамонов.
19.30 «Спокойной ночи, ма-

- лыши!».
19.45 Кинопублицистика союзных республик. Телевизионные документальные фильмы.
20.25 Свердловск. Торжественное закрытие первого всесоюзного конкурса «Человек и автомобиль». Концерт.
22.10 МОСКВА. Музыка и мода. Ночной сеанс.
23.00 Киноконцерт с улыбой. «Королева бензokolонки». Художественный фильм.

воскресенье

28 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.30 «Спорт для всех».
7.45 Ритмическая гимнастика.
8.15 Тираж «Спортлото».
8.30 «С утра пораньше».
9.30 «На службу Отечеству».
10.30 Утренняя развлекательная программа.
11.00 «Клуб путешественников».
12.00 «Музыкальный юнис».
12.30 Художественный

- телефильм. «Вызываем огонь на себя». 3 и 4-я серии.
14.55 «Здоровье».
15.30 Панорама «Сельского часа».
16.55 Детская информационно-публицистическая программа «Марафон-15».
18.10 Играет академический хор песни Гостелерадио СССР.
18.30 «Воскресный кинозал». «Летели два верблюда». Мультфильм «Когда я вернусь». Доку-

- ментальный телефильм.
20.30 «Мысли о вечном».
21.30 Воскресная нравственная проповедь.
21.45 Все симфонии Чайковского. Симфония № 2 в исполнении ГАСО СССР под управлением народного артиста СССР Е. Светланова.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 «На зарядку становись!».
7.45 Играет оркестр симфо-

- нической и эстрадной музыки ЦТ и ВР под управлением А. Михайлова.
8.15 Телестудии городов РСФСР. «Свет мой безмерный».
8.50 «Валентин и Валентина». Художественный фильм с субтитрами.
10.20 «Земля тревоги нашей».
11.00 «Клуб путешественников».
12.00 Свердловск. Чемпионат СССР по волейболу. «Уралочка-2» — АДК (Алма-Ата). Видео-

- запись от 27 января.
12.50 МОСКВА. Гостелерадио Украинской ССР. «Районные будни периода перестройки».
13.20 Свердловск. Реклама.
13.30 Позади — конкурс.
14.00 МОСКВА. Видеоанал. «В эфире — Советская Россия».
16.30 «Планета». Международная программа.
17.30 «Расскажите сказку, доктор». Мультфильм. 1, 2 и 3-я серии.
18.10 Премьера документального фильма «Карман России».

- 18.30 Свердловск. Заключительный показ Всесоюзного смотра слеж. таклей театров музыкальной комедии и оперетты.
19.30 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Атлетизм-89.
20.30 «7 дней».
21.30 «Эта опасная дверь на балконе». Художественный фильм.
22.55 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера В. Виноградова «Мой современники».

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход» 20, 21 января «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (3-я серия дети не допускаются). Сеансы: 9, 14, 19 час. 22, 23 января «БРАК ПО-ИТАЛЬЯНСКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос» 20, 21 января «ИКО — ОТ ВАЖНОГО ЖЕРЕБЕНОК». Сеансы: 9, 11, 13 час. «ОПАЛЕННЫЕ КАНДАГАРОМ». Сеансы: 19, 21 час. «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА». Сеансы: 15, 17 час. 22, 23 января «ВОЗВРАЩЕНИЕ К СВОБОДЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ТРУДНО ПЕРВЫЕ СТО ЛЕТ». Сеансы: 18, 21 час.
Дворец культуры и техники «Строитель». 20, 21 января в 11 часе МУЛЬТСБОРНИК. «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. 20, 21 января

«АЭЛИТА НЕ ПРИСТАВАИ К МУЖЧИНАМ». Сеансы: 18, 20 час. 21 января в 16 часов «ЛЕГЕНДА ДРЕВНИХ ГОР».

Клуб Трудпоселка 20, 21 января «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЯНКИ ПРИ ДВОРЕ КОРОЛЯ АРТУРА» (2 серия). Сеансы: 18-30, 21 час. 21 января в 17 часов «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ ПОСТОРОННИМ ВХОД ВОСПРЕЩЕН».
Видеосалон клуба имени В. И. Ленина. 20 января «ФЕСТИВАЛЬ УОЛТА ДИСНЕЯ» — в 17 часов, «ПОКРОВИТЕЛЬ» — в 19 часов «РОККИ-3» — в 21 час, «ГУЛАГ» — в 23 часа. 21 января «ТОМ И ДЖЕРРИ» — в 17 часов, «РОБОКОП» — в 19 часов, «ЧУЖОЙ» (часть 1) — в 21 час.
Видеосалон кафе «Лель» (помещение столовой № 42, останова «Ж/д вокзал») 20 января «НОЧНОЕ ВИДЕОШОУ» — в 24 часа. 21 января «ТИГР КАРАТЭ» — в 20 часов. ДИСКОТЕКА — в 22 часа.
Видеозал ЗКМК. 20, 21 января «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТАКСИСТА» (дети не допускаются). Сеансы: 20, 22 часа. 22 января «ПРИКЛЮЧЕНИЯ САНТЕХНИКА» (дети не допускаются). Сеансы: 20, 22 часа.

Дорогую Валентину Афанасьевну Ткаченко, ветерана труда Новотрубного завода поздравляем с 70-летием. Желаем долгих лет жизни, здоровья. Дочери зятя, внуки, родственники.
МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира на 3-м этаже в новом доме в центре г. Миасса Челябинской области на 2-комнатную старого типа или частный дом. Возможны другие варианты. Обращаться: тел. 2.52.30 до 17 час. или 2-42.38 после 18 ч.

Адрес и телефоны редакции
623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.
Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 866. Тирж 37760. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области. Первоуральск, пр. Ильича 26-а.